

烈日灼人 考验城市韧性

■ 迎峰度夏进行时

高温下坚守

记者 严龙 通讯员 董廷廷

当人们在空调房中享受清凉时，国家能源集团浙江公司宁海电厂员工顶烈日、战高温，坚守在电力保供的第一线，用汗水守护着城市的“清凉”。

昨天，在宁海电厂汽轮机运行平台上，顶着40℃以上的高温，电力运行人员正在对设备进行仔细巡检。

豆大的汗珠从额头滚落，身上的工作服早已被汗水湿透，但他们眼神专注，每一个仪表数据、每一处设备温度，他们都要认真记录、仔细对比，不放过任何一个可能存在的安全隐患，确

保发电机组发得出、顶得上、稳得住。

为了应对高温天气下的用电高峰，宁海电厂提前制订迎峰度夏电力安全保障工作方案，明确标准、落实责任，加强设备运维管理，优化机组运行方式，密切关注设备运行情况，落实24小时值班规定要求。

“高温天气，设备容易出现故障，我们必须加强巡检，确保设备稳定运行。”电厂运行员工冯世锴一边擦着汗水一边说。

为了保障设备安全，该电厂各专业工种增加巡检次数，缩短巡检间隔，每天都要在高温下工作数小时。



宁海电厂运维人员检查设备。

(严龙 摄)

凌晨4时半开工

见习记者 沈莉
通讯员 石瑞敏 张晋豪 赖世亨

“大家记住，安全第一。”昨天凌晨4时半，北仑春晓街道昆亭村山脚下的一小块空地上，16名参与220千伏昆亭变35千伏送出工程建设的电力工人刚刚结束施工前的站班会。

“天气炎热，我们早点开工，避开中午最热时段，保障工程进度。”施工班组负责人刘晓天说。

迎着晨曦，师傅们整理好工具袋、个人劳保用品及电动扳手、速差器等工具，向半山腰进发。尽管天气炎热，但他们都把裤管、袖子扎得牢牢的。

“不扎紧，就会有蚊虫飞进来咬你，有时候还会碰到毒蛇。”刘

晓天说。

崎岖的山路上，叮叮当当的工具碰撞声和轻微的交谈声打破了宁静。

5时，师傅们到达第G11号塔施工点。一路爬上山，还未正式开始工作，大家已热得满头大汗。

运送塔材、吊运工具、组装塔材……施工人员分工明确，配合高效。

太阳升起后，气温不断攀升。相当于13层楼高的铁塔，没有任何遮挡物，金属塔架及手中的工具逐渐变得烫手。大家都在默默干活，工作服已被汗水浸



电力工人“挂”在铁塔上作业。

(戴金栋 摄)



近日完成升级改造的宁波东门口户外劳动者驿站，备有饮水机、微波炉、空调、急救箱等，户外劳动者只需刷卡即可进入使用。(徐能 张昊桦 郑轶文 摄)

未来10天 宁波高温“超长待机”



记者 孙肖

昨日午后，宁波的天空突然“变脸”，一次强对流天气如同“不速之客”，迅速席卷了这座城市及周边地区。监测数据显示，这次强对流天气从12时持续至17时，不仅带来了短时强降水，还

伴随着局地7-9级雷暴大风。

在这场雨势的较量中，余姚夏家岭站以累计26.1毫米的降水量“脱颖而出”，居全省降水量第四位。最大小时雨强出现在北仑区洋涨村站，为23.6毫米。

据市气象台最新消息，今起3天内，宁波及周边地区仍将维持

多云天气，午后雷阵雨成为常态，且局地可能伴有短时暴雨和8-10级雷雨大风。

当午后雷阵雨成为常态，宁波的高温天气也已进入“超长待机”模式。昨日，宁波多地气温突破38℃大关，即便是相对凉爽的余姚也达到了35.5℃。据市气象台预测，未来10天，高温天气非但没有减弱的迹象，反而像是被“自动续费”了，继续牢牢占据天气舞台，最高气温均维持在

35℃以上。

市气象台专家解释，当前正值盛夏时节，西风槽后冷空气势力偏弱，而强盛的副热带高压东退的步伐异常缓慢。受此影响，整体雨带“偏安”于安徽中部至江苏南部一带，而宁波恰好位于雨带边缘，因此高温天气迟迟不愿退场。

面对这样的天气形势，市气象台特别提醒相关部门及广大市民，继续做好防暑降温工作。

中暑患者不断增多

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 郑瑜)记者昨天从宁波各大医院了解到，最近一段时间前来就诊的中暑患者接连不断。

46岁的夏先生家住鄞州，7月8日中午在路上行走时突然晕倒在地，神志不清、四肢抽搐。路人发现后，拨打“120”将他送至宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)急诊科抢救。急诊科医生诊断其是重症中暑，化验指标显示已经出现电解质紊乱、肝功能的损害，夏先生立即被转到该院重症医学科(ICU)治疗。

7月9日傍晚，90岁的李大爷中暑了，被紧急送到宁波市医疗中心李惠利医院。李大爷居住在老小区一套三室一厅的房子里。为省电，他只开了客厅的空调，因贪图凉快，他总是坐在空调出风口。但他还得在别的房间吃饭、上厕所、倒水，一天得进进出出客厅几十次。一

冷一热，老人出现了恶心呕吐伴头晕，到医院一检查是中暑了。

李惠利医院急诊科医生蒋坚告诉记者，昨天他一个人就接诊了10多个中暑患者，症状大多为头晕、恶心、胸闷、胃口差。

最近一周，李惠利医院还收治了10名热射病患者。7月8日，25岁小伙子小余在模具厂上班一天，下班回家时倒在了地上，被路人紧急送到李惠利医院，诊断为热射病。目前小余虽已脱离生命危险，但肾功能受损，还需治疗一段时间。

宁波大学附属人民医院的刘士一医生提醒，炎炎夏日，要尽量避免在烈日当空时长时间待在户外，尽量选择早晚出行。外出要携带防暑工具，年老体弱人群外出要有家人陪同。适当午睡，出汗多时可及时补充淡盐水、绿豆汤等。

涉老警情频频发生

本报讯(记者王晓峰 通讯员包鑫 顾蔚 葛思彤)记者昨日从我市多地公安部门获悉，7月至今，涉老警情居高不下，涉及老人中暑、走失、受伤等。

“在涉老警情中，老人走失最多且普遍。尤其是最近连续高温天气，走失后的安全风险大增。”宁波公安相关负责人告诉记者，以市三区为例，7月以来，鄞州接到这类涉老警情43起，江北15起，海曙40起。

7月10日，鄞州首南派出所接到热心群众报警，称某小区门口有一名老太太疑似中暑，需要帮助。民警蔡振渊等人到场后，发现老奶奶随身携带一个挎包，里面有一张写着她女儿电话号码的纸。经过联系，老太太女儿女婿赶到，将其接回了家。

7月11日，鄞州云龙派出所接到热心群众报警，称某店门口有一名老人站立不稳，疑似中暑。在附近巡逻的辅警俞裕位和曹华赶到

场，为老人紧急解暑降温。待老人身体状况逐渐稳定后，他们又为其寻亲……

7月8日，在江北庄桥某幼儿园附近，一老人疑似中暑晕倒。路人报警后，民警赶到现场救助，后协助医护人员将其送往医院救治。

持续酷热的天气，行人如同进入“一键烧烤”模式，没几分钟便浑身大汗淋漓。对老人来说，这样的天气单独外出极易发生迷路、中暑等意外。对此，警方提醒广大市民，尤其是老人家属，守护“银发”平安刻不容缓。

首先，要多关注家中老人的情况。尤其是最近这样的天气，要给老人准备好防暑药品，并且要劝说其不要在高温时段外出。

其次，要为家中老人准备好联系卡。第一个案例中，首南派出所民警遇到的那位老太太，包中有联系方式，民警很容易就联系到其家人，快速助其回家。

水务人挥汗“净化”城市

记者 戎美容
通讯员 江可沁

7月酷暑，烈日炎炎。当市民纷纷避暑纳凉之际，宁波市水务环境集团的基层员工“热”力全开，无惧“烤”验，坚守在生产一线。

在长丰净化水厂，工作人员每天要为辖区居民处理生活污水并达标排放，一个个水务人正挥汗“净化”着这座城市。

正午时分，长丰净化水厂设备间室温38℃，生产运行班副班长马伟超正专注地检查着再生水泵的运行状况。作为生产运行人员，每日的巡视是保障设备稳定运行的第一关，以便及时发现那些影响出水水质的不利因素并立即消除。马伟超深知，高温下的设备更需细心

呵护，他用实际行动践行了“不漏一处隐患”的承诺。

另一边，机电班班员蔡旭刚接到干化中心加药间加药系统出现故障的电话，迅速赶到现场，面对狭小闷热的加药间，蔡旭刚边擦汗边检测故障点，五六分钟就解决了问题，但他的衣服已被汗水浸透。

在二沉池旁，项目负责人应栋顶着烈日与施工团队并肩作战。面对复杂多变的施工难题，他要时时“在线”，帮着大伙逐一攻克，确保项目高质量推进。

长丰净化水厂，犹如城市的一个小小肾脏，帮助周边14个街道、89平方公里区域的居民处理生活污水，确保千家万户排水畅通。在其正常运转的背后，正是这些水务人的默默坚守。

工人流汗“浇筑”城市



工人在铁水熔铸炉旁作业。

(徐诚 摄)

见习记者 徐诚
通讯员 罗梦圆 朱涵

昨天上午，在镇海区招宝山街道海塘片区宁波陆霖机械铸造有限公司车间内，一线工人正顶着高温进行生产作业。

据了解，该公司铸造车间主要制造风力发电机、注塑机、压铸机等设备，受到材料、空间等多种因素的影响，车间目前无法安装空调等降温设备。

在内部温度可达1300℃

的铁水熔铸炉旁，不少工人正穿着防护服、戴着面罩进行作业，他们的额头布满大大的汗珠。汗水顺着脸颊不断滑落，在被灰尘沾染的皮肤上划出一道道痕迹。身上的工作服早已被汗水浸透，紧紧地贴在他们厚实的脊背上。

长时间高温下，工人身体负荷过大，公司在车间之外设置了一处休息室，工人无论何时都可以前去纳凉休息。此外还有不限量的藿香正气水及防暑饮品供应。